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Pressemitteilung Crowdfunding „Laible und Frisch - Do goht dr Doig“

Dank Crowdfunding: „Laible und Frisch“ kommt ins Kino

50.000 Euro fehlten dem Team der Schwabenlandfilm GmbH für ihren Kinofilm „Laible und Frisch – Do goht dr Doig.“ Doch dank einer Crowdfunding-Kampagne konnte dieses Geld noch zusammentragen werden.
Die Inhaber der Schwabenlandfilm GmbH Frieder Scheiffele und Sebastian Feld sind erleichtert. Inzwischen wissen sie, dass ihr Kinoprojekt „Laible und Frisch – Do goht dr Doig“ Wirklichkeit werden wird. Die 50.000 Euro, die der Reutlinger Produktionsfirma zur Realisierung des Films noch gefehlt hatten, konnten durch Crowdfunding zusammengetragen werden. Drehbuchautor Sebastian Feld: „Nun bringen wir die völlig neue Geschichte um den schwäbischen Traditionsbäcker Walter Laible (Winfried Wagner) und seinem norddeutschen Konkurrenten Manfred Frisch (Simon Licht) doch noch dieses Jahr auf die große Leinwand“. Zuletzt gab es nach der erfolgreichen SWR-Fernsehserie zwei ständig ausverkaufte Theaterstücke in der Stuttgarter Komödie im Marquardt.
Mit einem Drehbeginn Ende Mai war vor einem Monat fast nicht mehr zu rechnen. SWR und die MFG Filmförderung Baden-Württemberg stellten den größten Teil der Finanzierung. Doch schien die Schlussfinanzierung am Nein von FFA und BKM zu scheitern. Frieder Scheiffele und sein Team baten darum die Fans von „Laible und Frisch“ in einer Crowdfunding-Kampagne um Hilfe. Sie wurden nicht enttäuscht.
 „Die Unterstützung, die uns entgegenkam, war überwältigend“, freut sich Scheiffele über den erfolgreichen Verlauf der Kampagne. „Unsere Hoffnungen wurden mit über 58.000 Euro sowie 537 Unterstützern übertroffen und der Zuspruch von Fans und Medien lässt auf viele Kinobesucher hoffen!“ Schwabenlandfilm kann nun eine geschlossene Finanzierung nachweisen und beim DFFF die finalen Mittel beantragen. Im Dezember feiert dann der Kinofilm „Do goht dr Doig“ seine Premiere.
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Produktion
Drehbuch: Sebastian Feld
Produzent: Frieder Scheiffele
Regie: Michael Rösel
Kamera: Notker Mahr
Land: Deutschland
Sprache: Deutsch
Jahr: 2017

Beteiligte Unternehmen: 	Schwabenlandfilm GmbH, Südwestrundfunk (SWR), Kinostar Filmverleih GmbH, MFG Filmförderung Baden-Württemberg

	
SCHWABENLANDFILM GmbH

Emil-Adolff-Str. 14
72760 Reutlingen
	
TEL 07121 / 3869-555
FAX 07121 / 3869-557
info@schwabenlandfilm.de
www.schwabenlandfilm.de



image1.jpeg
—LAIBLEuSFRISCH=()

DO'GOHT





image2.jpg
SCHWABENLANDEILM




